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Pavlína Horníková

Exceluje v rolích silných žen
Všestranně nadaná Lucie 
Vondráčková neztratila nic 
ze svého dívčího půvabu, 
naopak, stala se z ní krásná 
a inteligentní žena.
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KROMĚŘÍŽSKO + OTROKOVICKO

INZERCE

V šestnácti dostala angažmá v di-
vadle Rokoko a hostovala na mno-
ha dalších scénách. Divadelní prk-
na opustila v době, kdy v zahraničí 
vychovávala své děti. Teď se vrátila 
s plnou parádou. 

Dnes ji můžeme vídat jak v tele-
vizi, tak ve filmu, a především v je-
jím milovaném divadle. V nekoneč-
ném seriálu Ulice už nějakou dobu 
její  role  hýbe  žlučí  především  di-
vačkám. „Vlastně šlo o první takhle 
negativní  roli  před  kamerou.  Na 
divadle už jich pár bylo (směje se), 
přiznala herečka s tím, že ji role na-
před „vyděsila“, ale nakonec ji hra-
ní  této  výrazné  záporné  postavy 
začalo bavit. A tak ji v podobně drs-
né roli uvidíme i v nejnovějším fil-
mu Když se zhasne. Stejně tak ale 
můžete Lucii vidět i na prknech, co 

znamenají svět, především v Diva-
dle Metro, Divadle Kalich a v Diva-
dle Palace.

V Divadle Metro právě hraje-
te slavnou herečku a vynález-
kyni Hedu Lamarr. Co 
jste se o této ikonické 
postavě dozvěděla bě-
hem přípravy a co vás 
na ní osobně oslovilo?

Myslím,  že  je  to  skvě-
lé představení hlavně pro 
ženy  o  velmi  inspirativ-
ní  osobnosti.  Šestkrát  se 
vdala a všechny své man-
žele naprosto převyšovala. 
Intelektem i humorem. Do-
háněla je tím k šílenství. Vy-
nalezla  spoustu  věcí,  které  nám 
dodnes  skvěle  slouží,  a  herectví 
myslím považovala spíš za ved-
lejší  koníček  a  odreagování  se. 
Ale tak ji chápu já. Třeba to bylo 
celé jinak (usmívá se).

Ve filmu Když se zhasne 
ztvárňujete přísnou food-
kritičku. Natáčelo se po 

Když  jste  mimo  hlavní  město, 
víc  to  stmelí  kolektiv.  Nemůžete 
si utéct na dabing ani na zkoušku 
do divadla. Proste čekáte na záběr 
a klábosíte  s kolegy. A  to mě baví 
čím  dál  víc.  Když  se  sejde  dobrá 
parta  herců,  kteří  se  neberou 

moc  vážně,  je  to  nesku-
tečná sranda. 

V posled-
ní době vás 
před kame-
rou vídáme 
čím dál čas-
těji. Lákají vás 
teď víc televiz-
ní a filmové role, 

nebo zůstáváte 
věrná divadlu? 
Bez divadla to pro mě ne-

jde. Je to taková permanent-
ní herecká laboratoř, kde při 
každém  zkoušení  přicházíte 
na  nové  věci.  Táhnete  před-
stavení, kde jste jen dva, nebo 
bonmotujete  jiné  postavy, 
když  je vás víc, a hlavně ctí-
te autora. Natáčení je pak dost 
technicky jiná práce. A mě ne-

smírně  baví,  jak  je  to  odlišné 
a v něčem stejné, a mám vždycky 
radost,  když objevím kolegu nebo 
kolegyni,  kteří  to  vnímají  stejně, 
a dokázala bych ty rozdíly a podob-
nosti rozebírat až do aleluja.

 Pokračování na straně 5

celé České republice. Kde ra-
ději natáčíte, v Praze, nebo 
mimo Prahu? 

Když se sejde dobrá parta herců,  
kteří se neberou moc vážně, je to  
neskutečná sranda.

Když se zhasne, Lucie Vondráčková jako filmová 
foodkritička. Zdoj | Bontonfilm
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POMÁHÁME 
BYTOVÝM

DRUŽSTVŮM 
A SVJ

Poradenské centrum
ČESKÁ ENERGETICKÁ PORADNA Vám nabízí bezplatnou pomoc, 
základní konzultace je pro Vás zdarma.  Věříme, že informované 
rozhodování v oblasti energetiky může vést k významným změnám,
nejen na úrovni jednotlivých domácností, ale i celého města.
Naše pomoc je určena převážně  pro předsedy bytových družstev, 
společenství vlastníků jednotek či střední investory v oblasti 
bytové výstavby, v oblasti průmyslu či terciárních služeb, 
kteří připravují rekonstrukce anebo novostavby. Pošlete nám 
písemně  Váš dotaz anebo si u nás sjednejte schůzku s našim 
energetickým poradcem. Umíme Vám pomoci kvalifikovanou radou  
z oblasti energetiky a související legislativy.

ČESKÁ ENERGETICKÁ PORADNA 
se snaží nabídnout řešení a poradenství, které odpovídá aktuálním 
potřebám a zároveň dbá na budoucnost. Chceme, aby obyvatelé  
Prahy měli k dispozici nejlepší možné informace a mohli se tak
rozhodnout pro energetické řešení, které je pro ně nejlepší. 
Ať už jde o moderní metody vytápění, obnovitelné zdroje nebo inova-
tivní technologie, naše poradna je zde, aby podpořila každého, kdo 
hledá cestu k udržitelné budoucnosti.

• Út, St, Čt | 9:00-17:00  
osobní schůzky u nás po dohodě s konzultanty

• tel | +420 734 888 775
• e-mail | info@cepor.cz
• WeB | WWW.ceSkaenergetickaporadna.cz
• praHa 4 | ŽeletavSká 1525/1 

NOVĚ OTEVŘENÁ 
KANCELÁŘ

ČESKOU ENERGETICKOU PORADNU provozuje AA Beta Consulting, s. r. o.   IČO: 21023557
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Bez lidí to nepůjde. Má Česko vůbec koho zaměstnat v AI Gigafactory?
Stát chce investovat miliardy do 
vybudování AI Gigafactory (AIGF), 
výpočetního centra pro vývoj nej-
pokročilejších modelů umělé in-
teligence, přímo v Česku. Projekt, 
který nyní čeká na finální rozhod-
nutí vlády, naráží na zásadní otáz-
ku: kdo v něm bude pracovat? 

Havlíčkova továrna  
na umělou inteligenci 

AI infrastruktura je jako mo-
derní letiště. Může být špičková, 
ale bez pilotů a techniků zůstane 
nevyužitá. Česko přitom dlouho-
době zaostává v počtu AI specia-
listů a datových vědců. Vláda chce 
jejich počet do roku 2030 zdvoj-
násobit, ale ani to nás nemusí do-
stat mezi evropskou špičku. Navíc 
nejde jen o vývojáře, potřeba bu-
dou i datoví inženýři, experti na 
kyberbezpečnost, výzkumníci či 
produktoví manažeři.

Bez konkrétních kroků hrozí, 
že vznikne drahá infrastruktu-
ra s omezeným využitím. Klíčo-
vé jsou rychlejší vízové a relokač-
ní procesy pro špičkové odborníky 
v oblasti AI, datového inženýrství 
a kyberbezpečnosti. Stejně tak jsou 
potřeba rekvalifikační a rozvojové 

programy pro zkušené inžený-
ry a vývojáře z praxe, spolufinan-
cované firmami a zakotvené v re-
álných projektech, a důslednější 
propojení univerzitních programů 
s průmyslem.

Infrastrukturu  
lze postavit. Lidi nikoliv 

Podle předběžných odhadů 
může projekt přinést návratnost 

do 7 let a až 70 miliard korun 
k HDP za dekádu. Pokud by vznik-
la tato výpočetní infrastruktu-
ra, která bude otevřená, transpa-
rentní a ekonomicky smysluplná 
i pro menší firmy, může to Čes-
ku samozřejmě výrazně pomo-
ci. A to hlavně v oborech, kde už 
dnes máme silnou tradici, jako 
je výroba, logistika, fintech nebo 
zdravotnictví. 

Česko má kvalitní technické 
zázemí i průmyslovou tradici. To 
samo ale nestačí. AI Gigafactory 
může být přínosem jen tehdy, po-
kud bude součástí širší strategie 
práce s talenty. 

V oblasti umělé inteligence to-
tiž nerozhoduje velikost infra-
struktury, ale kvalita lidí.

 Roman Berglowiec, CEO Everbot

ZAJÍMAVOSTZřícenina hradu Michalovice 
má raritu. Šikmou věž Putna
Nejen italská Pisa má svou 
šikmou věž. Podobný unikát 
najdete na Mladoboleslavsku. 
Proč je věž Putna šikmá? 
A ukrývala poklad?

Objevte malebnou zříceninu hra-
du Michalovice vypínající se na 
ostrohu nad řekou Jizerou. Láka-
vou dominantou je její mohutná 
vyhlídková věž zvaná Putna, která 
je viditelně nakloněná. Můžete si 
tak užít jedno z nejhezčích rozhle-
dových míst na Mladoboleslavsku 
z hradní zříceniny – známé spíše 
jako Michalovická Putna.

Romantika a výhledy
Zříceninu hradu Michalovice 

najdete na skalnaté vyvýšenině 
nad údolím Jizery u středočeské-
ho města Mladá Boleslav. Hrad ve 
13. století zbudoval rod Markvar-
ticů, roku 1425 ho dobyli husité 
a po připojení panství k Mladé Bo-
leslavi ve druhé polovině 15. stole-
tí zůstal opuštěný a začal chátrat. 

Dnes je hrad působivou zří-
ceninou s pozůstatkem hradní-
ho paláce a obranné válcové věže 
Putna, která slouží jako rozhled-
na. Vystoupejte po točitém scho-
dišti a před vámi se otevřou ne- 
opakovatelná panoramata. Víte, 
že rozhledy na romantické údo-
lí řeky Jizery si oblíbil také Karel 
Hynek Mácha? 

Byl pod šikmou Putnou 
poklad?

Výstup po točitém schodišti na 
vyhlídkovou věž Putna, zvanou 
také Michalovická Putna, je ne-
obyčejný. Budete se totiž 
tak trochu naklánět. Proč 
tomu tak je? Jedna z ver-
zí říká, že naklonění způ-
sobili v 19. století hledači 
pokladů, kteří podkopá-
vali zdejší terén. Jiná teo- 
rie ho přisuzuje trhacím pra-
cím při stavbě železnice na kon-
ci 19. století, kdy se věž narušila 
a naklonila.

Její stabilita byla za-
bezpečena spojením obou 
částí v roce 1935. Tehdy byl 
pod věží objeven váček se 
470 stříbrnými mincemi 
z období třicetileté války. 

O historii hradu i tajemství naklo-
něné věže se dozvíte prostřednic-
tvím zvukového panelu u hradní 
zříceniny Michalovice.  pet

Tradice,  
která bere dech
Zažijte neopakovatelnou atmosfé-
ru Slovácka! Od 22. do 24. května 
ožijí Kunovice unikátní slavností 
zapsanou na seznamu UNESCO. 
Těšte se na hrdý průvod s králem 
v ženském kroji, stovky nazdobe-
ných koní, temperamentní folklor-
ní vystoupení i vtipné vyvolávání 
jezdců. Program startuje v pátek 
v 16:00 v centru města. Vstup je 
zdarma. Přijďte si vychutnat tra-
dici, která spojuje generace.

Chřestové a křenové 
slavnosti v Hostíně
Pokud o víkendu 16.–17. května 
navštívíte farmu v Hostíně u Voj-
kovic, užijete si gurmánské zážit-
ky v podobě degustačního menu 
od šéfkuchařů. Nahlédnete přímo 
do provozu při sklizni a v balírně 
nebo nakoupíte čerstvou úrodu 
na farmářském jarmarku. Atmo-
sféru doplní živá hudba pod širým 
nebem a bohatý program pro děti. 
Vstup na akci je zdarma.  red

Foto | FajnVylety.cz
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Devítka řeší,  
co s holuby ve městě

KRÁTCE 

Cvičení v přírodě
S  občanským sdružením Devítka 
v pohybu je i  letos možné sporto-
vat venku. Díky podpoře MČ Pra-
ha 9 a  hl. m. Prahy opět funguje 
jedinečný projekt veřejných ven-
kovních tréninků v  parcích Pra-
hy  9. Na Fitness louce Rokytka 
nebo Fitness stezce je jich několik, 
takže si vybere každý – začátečník 
i pokročilý. � mj

Festival Prosecké máje
Nejstarší hudební festival Pra-
hy 9 slaví 30 let existence festiva-
lu alternativní a nezávislé hudební 
scény. Navíc celých třicet let tato 
beatová slavnost probíhá v  pří-
jemném prostředí zahrady Pavana 
na Starém Proseku. Letos to bude 
21. května od 16.30 hodin. Festival 
zahájí legendární pražská kapela 
Původní Bureš. Bigbeatový kolo-
toč poté roztočí brněnská kapela 
Reverend Killjoy. � red 

Otázka, zda a  jak regulovat popu-
laci holubů ve městech, vyvolává 
mezi různými skupinami dlouho-
dobé spory. Městská část Praha 9 
usiluje o  nalezení vyváženého ře-
šení, které zohledňuje ochranu ve-
řejného zdraví, majetku a  kvali-
ty života, ale také etické principy 
a  potřebu funkčního, ekonomicky 
udržitelného modelu regulace. 

Dne 7. dubna 2026 uspořádala 
MČ Praha 9 besedu k této proble-
matice s odborníky, do které se ak-
tivně zapojila i  veřejnost. Facilitá-
torem besedy byl Lukáš Kučera. 
Po úvodních prezentacích Lukáše 
Viktory z České společnosti ornito-
logické a MVDr. M. Jánošíka z ve-
terinární správy, kteří nastínili zá-
kladní informace o výskytu holubů 
v Praze a legislativní rámec možné 
regulace, se rozproudila živá dis-
kuse o různých přístupech k řeše-
ní existence holubů nejen v Praze 9. 

Diskutovaná témata zahrnovala 
deratizaci, omezení přikrmování, 

zamezení hnízdění, přiroze-
né nepřátele holubů, zdravotní  
(ne)bezpečí a další aspekty. K dis-
kusi přispěli i  další odborníci: 
zoolog RNDr. Martin Smrček, or-
nitolog David Číp ze Záchranné 

stanice pro divoce žijící živočichy 
z Jaroměře, RNDr. Radek Lučan, 
Ph.D., z  Přírodovědecké fakul-
ty UK Praha, sokolník Šimánek 
a zástupci společnosti Obecní ho-
lubník – Michal Duríček a Diana 
Mašková. Ti představili komplex-
ní systém opatření, jenž zahrnu-
je kontrolu hnízdních příležitos-
tí, úklid veřejných prostranství, 
kontrolované krmení ptáků, kon-
trolovaná divoká hnízdiště i osvě-
tové aktivity. 

Všechny podněty z besedy po-
soudí Komise životního prostředí 
a dopravy Rady MČ Praha 9, kte-
rá doporučí možná řešení. Radní 
MČ Praha 9 pro životní prostře-
dí Jan Poupě již avizoval, že letos 
městská část neobjedná odchyt 
holubů u  deratizační firmy a  po-
kračuje v projektu, který zahájila 
loni – vysazování sokolů stěhova-
vých, největších přirozených pre-
dátorů holubů. 

� Marie Janková

Ilustrační foto | Marie Janková

 www.devitkavpohybu.cz

Open House Praha 2026

Jde o  každoroční událost, která 
otevírá veřejnosti architektonické 
klenoty a  běžně nepřístupné bu-
dovy po celé metropoli. Program 
startuje 18. května sérií doprovod-
ných akcí – debaty, přednášky, ko-
mentované prohlídky, procházky, 
výstavy a  další. Během víkendu 
23. a 24. května se pak návštěvní-
kům zdarma otevřou desítky bu-
dov – od historických paláců přes 
reprezentativní vily a  industriální 
památky až po výjimečné počiny 
současné architektury. V rámci le-
tošního ročníku bude zpřístupně-
no více než 100 budov a mezi nimi 
20 novinek.

Praha 9 se letos představí jako 
místo, kde se výrazná industri-
ální historie potkává s  novým 
městským životem. První zastáv-
kou festivalové výpravy může být 

Areál Podkovářská, který propo-
juje architekturu 30. let se součas-
nou podobou kreativity. Výrazný 
otisk industriální minulosti v sobě 
nese Pragovka Art District. Roz-
sáhlé haly z 30. a 40.  let odhalu-
jí technicky inovativní konstrukce 
své doby, od trojlodní železobeto-
nové haly s pásy oken až po halu 
č.  19 s  unikátním systémem za-
střešení a denního osvětlení.

Proměnu brownfieldu v  sou-
časné městské bydlení představu-
je rezidenční projekt Mint Living 
Praha Vysočanský mlýn. Původní 
areál pekáren a mlýna firmy Od-
kolek s  charakteristickým režným 
zdivem, štíty a komínem nese sto-
pu vídeňského architekta Huberta 
Gessnera.� mj

www.openhousepraha.cz

INZERCE
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Dokončení ze strany 1

Často hrajete komplexní po-
stavy (učitelka v Ulici, kritič-
ka ve filmu). Je pro vás nároč-
né přepínat mezi charaktery, 
které diváci někdy až „nená-
vidí“? A jste v nich skvělá, 
i když jak vás znám, jste přes-
ně opačný charakter.

Přepínat z role do role vás na- 
učí divadlo. Když každý den hrajete 
někoho jiného a v jiném prostoru, 
tak se prostě vytrénujete. Nikdy by 
mě ale nenapadlo, že mi budou do 
toho předkamerového života cho-
dit negativní a namachrované po-
stavy, a už vůbec ne, že mě budou 
tak bavit. Hrát úplně sťatou učitel-
ku, která ve škole nutí lidem alko-
holtestery, nebo upjatou kritičku, 
která se zhulí… No řeknu vám. Je 
to jízda (směje se).

Jak si vysvětlujete stále 
vzrůstající zájem o vaše he-
rectví v televizi a filmu? Zá-
jem o ženy s rostoucím vě-
kem často opadá, zatímco 
vy rostete… Je jasné, že je 
to dáno i mateřstvím a živo-
tem v Kanadě, vždy jste měla 
úspěch, už jako malá, ale 
přeci jen…

Nezakřikněte mi to! (usmívá 
se) Ale máme teď šanci žít v době, 
kterou vedou čím dál víc příběhy 
o silných ženách. Takže jsem my-
slím herecky ve správnou dobu na 
správném místě a věkově ideál. Ne-
hrajeme si už na slečny, které po-
třebují zachraňovat, ale píšou se 
příběhy o těch, co spadnou na dno 
a zachrání se samy. Najdou svou 
vlastní sílu. Nenechají si brát své 
sny a zvládnou je i s rodinou. Tako-
vé ženské osudy mě baví. 

Žijete mezi péčí o domácnost 
a děti, zkoušením, natáče-
ním a stěhováním do nového 

domu. Jak se udržujete v po-
hodě? Je to přeci obrovský 
zápřah na jednu drobnou 
ženu…

Kluci mě v ní udržují (usmívá 
se). Pořád mě něčím rozesmávají, 
takže nikdy doma není nuda. Adam 
je kliďas a má obrovskou trpělivost 
a Maty je zase zodpovědný a nikdy 
toho flegmatického kliďase nene-
chá nikam přijít pozdě. Hezky se 
doplňují a mně vyhovuje sledovat 
tu jejich rovnováhu. A nás všechny 
pak „vyzenovává“ náš kocour. 

Vaši synové pomalu dospíva-
jí. Matyášovi je už 14 a Ada-
movi bude 11. Chodí na vás 
do divadla? 

Byli se mrknout na Tajemství, 
které se po spoustě let vrátilo na je-
viště Divadla Kalich. Říkají tomu: 
Ta hra o tom autě, jak nabourá 
(smích). Ale jinak jsou všechny hry, 
ve kterých teď jsem, hodně vzta-
hové, a to je zatím naprosto netan-
kuje. Takže musíme zkoušet dobré 
věci, abychom je hráli ještě tak de-
set let a kluci je mohli vidět. Štěstí 
teď oslaví stou reprízu, tak tam je 
třeba na dlouhověkost celkem na-
šlápnuto (usmívá se).

Jak zvládáte starost o do-
mácnost a údržbu domu 
(do nedávna rekonstruk-
ci) ve vašem pracovním 
maratonu?

Miluji stěhování. Mám vždycky 
všechny přesuny vymyšlené v hla-
vě a pak už to v reálu cvaká do sebe 
jako tetris. To mě fascinuje. Jeden 
rok jsem se s klukama stěhovala 
celkem čtyřikrát, takže to už umí-
me. A nejlepší na tom je, co všech-
no s sebou nepotřebujete. Tolik 
blbostí se vždycky nakupí... Ty s se-
bou brát nemusíte a jdou do věč-
ných lovišť. Včera mi zrovna Maty 
říkal, že se zas těší, až se budeme 
někam stěhovat.

Blíží se vaše narozeniny. Sla-
víte je ráda? A máte v plánu 
nějakou větší oslavu?

Ani ne. Nemam ráda tu upřenou 
pozornost jen na vás. I proto se na 
divadle důsledně vyhýbám mono-
dramatům. A narozeniny mi jako 
takové monodrama přijdou. Ale 
snažím se na každé narozky zasa-
dit strom.

Máte ve fofru, v jakém žije-
te, ještě čas na hledání nové 
lásky? Tedy pokud ji ještě 
hledáte…

Kdybych opravdu chtěla, tak 
bych čas našla. Ale mně tak neho-
rázně vyhovuje být singl. Je to až 
nebezpečně svobodný pocit a na-
prosto nemám v plánu ho měnit. 
Muži jsou zábavní, a když chtějí, 
tak umí hory přenášet, ale to jsem 
se naučila taky. Ženy jsou dnes tak 
samostatné, výkonné a soběstač-
ně svobodné, že soužití s mužem 
je, pardon, trochu zdržuje (úsměv). 
Samozřejmě každá to máme jinak 
a jsme každá v jiné životní fázi. Já 
už si teď z toho vztahového humbu-
ku dělám jenom srandu.

Jak nahlížíte na partnerství 
jako velmi úspěšná a krásná 
žena? Je to něco, co k životu 
potřebujete?

Na jevišti zaručeně. Přiznám 
se, že když jdu jako divák na hru, 

kde jsou jen ženy, nebo naopak jen 
muži, tak mě to málokdy baví. Ta 
žensko-mužská dynamika je pro-
stě geniální zdroj všech možných 
nedorozumění. Ovšem doma? Tam 
už tahle dramata nepotřebuju 
(usmívá se). Pohádám se na jeviš-
ti s Hynkem Čermákem, vyřídím 
si to s Tomášem Matonohou, Míru 
Noska doháním k šílenství v Diva-
dle Metro. A pak si jdu hezky domů 
do klídku, přečtu klukům knížku 
a jdeme chrnět. Ideální kombinace.

Máte před sebou ještě nějaké 
cíle a sny? Myslím tím ať už 
osobní, nebo profesní?

Těch je! Vyšly by na několik dal-
ších životů, ale osud je tak moud-
rý, že mi jejich splnění vždycky ro-
zumně dávkuje. 

Můžete nám prozradit své ri-
tuály, kterými se udržujete fit 
a stále kouzelná?

Víte, co vás udrží v kondici? 
Když ty zajeté rituály sem tam po-
rušujete. Vědomě a cíleně. Tehdy se 
systém probere a zapomene, kolik 
mu je. Je to zábavné a trochu šoko-
vá terapie. Rituály jsou nuda.

Co ráda jíte, pokud tedy vů-
bec jíte? 

Sem tam něco zhltnu. Miluju 
žlutou papriku, voňavá rajčata a ti-
ramisu. A na pleť okurku.

Exceluje v rolích silných žen

LUCIE VONDRÁČKOVÁ (46)

Česká zpěvačka, herečka, dabérka a textařka. 
Je také mámou dvou kluků: Matyáše (14) a Adama (10). 
Před kamerou se poprvé objevila už ve svých devíti letech na prahu 
devadesátek. V době, kdy její vrstevníci bojovali s pubertou a proží-
vali první lásky, hrála v Národním divadle. Už ve svých devíti letech si 
zahrála v seriálu Ludvíka Ráži Území bílých králů. Ještě před studiem 
herectví na konzervatoři dostala příležitost v mnoha televizních a fil-
mových projektech.

Lucie Vondráčková v roli obávané kritičky jídla v nové komedii Když se zhasne. Zdroj | 2x Bontonfilm

Role záporaček si užívá, ve filmové novince Když se zhasne znejistěla i Vojtu Kotka a Petru Hřebíčkovou.



PRÁVNÍ PORADNA

Aby mohlo SVJ plnit svoji funkci, musí být 
jeho statutární orgán (tj. výbor či předseda) 
řádně obsazen. Ze zákona platí, že členem 
orgánu SVJ může být i nečlen SVJ, tzn. 
externí osoba, je-li svéprávná a bezúhonná 

ve smyslu živnostenského zákona. Často 
však sama SVJ ve svých stanovách ome-
zují výkon této funkce pouze na členy SVJ 
(tzn. vlastníky), což bývá právě v takových 
případech na škodu. Mnoho podnikate-
lů dnes nabízí služby tzv. „profesionální-
ho předsedy“, kteří za úplatu vykonávají 
právě funkci předsedy SVJ, když mezi čle-
ny SVJ není o funkci zájem. Stanovy SVJ 
však nesmí výkon předsedy třetím subjek-
tem omezovat.

Při nesprávném obsazení výboru či 
funkce předsedy SVJ hrozí riziko ochro-
mení funkčnosti SVJ, k čemuž by zásadně 
docházet nemělo. To by měl mít na pamě-
ti i současný předseda SVJ, neboť ten je ze 

zákona povinen jednat s péčí řádného hos-
podáře a  tuto povinnost by mohl porušit 
právě v případě, kdy by ze své funkce od-
stoupil, aniž by byla zajištěna jeho náhrada.

V případě, že by SVJ nemělo řádně obsa-
zený statutární orgán, může soud na ná-
vrh i bez něj jmenovat SVJ opatrovníka. 
Opatrovníkem bývá vybrán nejčastěji advo-
kát, který vykonává funkci za úplatu, kte-
rá jde na vrub SVJ, tj. všem vlastníkům. 
Opatrovník činí pouze nejzbytnější kro-
ky k řádnému zvolení výboru (či předsedy) 
a nevykonává tak běžnou správu SVJ. I tuto 
skutečnost by měli členové SVJ zvážit při 
rozhodování o  volbě nového předsedy (či 
výboru) SVJ.

Co dělat, když předseda SVJ již nechce svoji funkci dál vykonávat, 
ale nikdo jiný jeho pozici převzít nechce?

Mgr. Adéla Seidlová, advokátka
Sokolovská 32/22, 186 00 Praha 
seidlova@aseidlova.cz | +420 723 933 929
www.advokatAS.cz 
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Koncert VientoMarero DuaBeseder Gallery
Výstava děl Kurta Gebauera 
a Marka Rejenta a  jazzový kon-
cert Yvonne Sanchez – to je 
květnová umělecká nabídka Be-
seder Gallery, Lihovarská 12, 
Praha 9 – Libeň.

Kurt Gebauer o sobě rád říká, 
že je malířem, ale proslavil se 
jako sochař, zejména svými in-
stalacemi ve veřejném prostoru. 
Prvním studentem jeho Atelié-
ru veškerého sochařství na Vy-
soké škole uměleckoprůmyslové 
začátkem 90. let byl Marek Re-
jent. Na UMPRUM dostal dob-
rý základ a od té doby šel vlast-
ní cestou.

27. května 2026  
od 19 hodin 

Dvojitý jazzový koncert, je-
hož hlavní hvězdou bude Yvonne 
Sanchez, polská jazzová zpěvač-
ka, hráčka na bicí, kytaru a kla-
vír a skladatelka.

Pro více informací sledujte 
webové stránky Beseder Gallery 
a její sociální sítě.� mj

Na radnici MČ Praha 9, Sokolov-
ská 14/324, vystoupí VientoMarero 
Duo 23. května 2026. Představí se 
klavíristka Michaela Meca a kyta-
rista Jiří Meca.

Manželé Mecovi spolu hrají od 
roku 2009. Na VŠMU v Bratislavě 
studovali komorní hru u prof. Jo-
zefa Zsapky. Členové dua celoročně 
studují skladby českých i zahranič-
ních autorů a koncertují jak v ČR, 
tak v zahraničí.

Michaela Meca navštěvova-
la Janáčkovu konzervatoř u MgA. 
Jiřího Bystroně, dále pokračovala 
bakalářským studiem na Ostrav-
ské univerzitě. Zúčastnila se mis-
trovských kurzů u  flétnistů. Ma-
gisterské studium absolvovala na 
VŠMU v Bratislavě u prof. Dagmar 
Zsapkové. Nyní působí jako peda-
gog v ZUŠ Bruntál.

Jiří Meca absolvoval Janáč-
kovu konzervatoř v  Ostravě pod 
vedením MgA. Ondřeje Gilliga. 
Účastnil se mezinárodních sou-
těží, různých festivalů a  mistrov-
ských kurzů pod vedením zahra-
ničních kytaristů. V  současnosti 
působí jako pedagog v ZUŠ Bruntál 

a na konzervatoři v Opavě. Má sbír-
ku romantických kytar, na kterých 

uvádí sólové koncerty složené ze 
skladeb 19. století. � red



KDE SE TECHNIKA  
SNOUBÍ S ŘEMESLEM

Jsme rodinná řemeslná firma a nezávislý autoservis v síti Bosch Car Service. 
Rosteme a rozvíjíme se – nově působíme v moderní provozovně v Praze 9-Kbelích, 
která nabízí špičkové technické zázemí i kvalitní pracovní podmínky. 

Hledáme nové kolegy – šikovné 
řemeslníky, kteří se chtějí učit 
a profesně růst. Uplatnění u nás 
najdou zejména tyto profese:

→ automechanici
→ autoelektrikáři
→ autolakýrníci
→ autoklempíři 
→ truhláři
→ zámečníci
→ nástrojáři
→ elektrikáři
→ ale i další obory

STAŇTE SE SOUČÁSTÍ TÝMU 
PROFESIONÁLŮ JÍŠA s.r.o.

Pokud máte chuť pracovat a být 
součástí stabilního a zkušeného 
kolektivu, zveme Vás na kávu.  
Je nám jedno, jestli Vám je 
15 nebo 60+. Nástup možný 
ihned.

Více informací na:
jisa@jisa.cz
+420 284 820 857
www.jisa.cz
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Den zdraví na Proseku – vše o prevenci
Ve středu 27. května 2026 se na prostranství před 
Poliklinikou Prosek uskuteční již 14. ročník tradiční akce 
Den zdraví. Od 9 do 16 hodin nabídne obyvatelům Prahy 9 
i široké veřejnosti jedinečnou příležitost věnovat se svému 
zdraví – bez objednání, zdarma a na jednom místě. 

Letošní program bude opět pest-
rý a zaměřený na komplexní péči 
o  tělo i  duši. Návštěvníci se mo-
hou těšit na řadu vyšetření a od-
borných konzultací. 

„Vybrali jsme medicínské obo-
ry, o  které je mezi návštěvníky 
dlouhodobě největší zájem, tak-
že chybět nebude kontrola ma-
teřských znamének dermatolo-
gem, měření krevního tlaku ani 

orientační vyšetření hladiny cho-
lesterolu a  cukru v  krvi. Zájem-
ci si budou moci nechat otestovat 
zrak, získat informace o prevenci 

„Naše pravidelné Dny preven-
ce se věnují vždy konkrétním one-
mocněním, ale Den zdraví nabíd-
ne ucelený pohled na prevenci 
napříč celým spektrem zdravot-
ní péče, kterou na Proseku po-
skytujeme. Příchozí tak mohou 

během jediné návštěvy absolvo-
vat několik vyšetření a poradit se 
s odborníky bez nutnosti registra-
ce – jednoduše, dostupně a v pří-
jemné atmosféře,“ zve na Den 
zdraví ředitel polikliniky Tomáš 
Hromádka.

Den zdraví 
na Proseku
27. května 2026
9–16 hodin

onkologických onemocnění nebo 
se seznámit s  aktuálními trendy 
ve výživě,“ představuje část pro-
gramu hlavní sestra Polikliniky 
Prosek Martina Mačáková.

Den zdraví se koná pod zášti-
tou starosty Tomáše Portlíka ve 
spolupráci s Městskou částí Pra-
ha 9 a Českým červeným křížem, 
které se také podílejí na dopro-
vodném programu.
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Letní tábory vybírejte pečlivě,  
už teď je nejvyšší čas

Juraj Aláč

České děti zažívají každé léto jeden unikátní fenomén – letní 
tábory. V Česku patří k tradičnímu trávení prázdnin a vycházejí 
z předválečné tradice. Zažily je postupně všechny generace, i když 
pokaždé v jiném duchu. Letošní prázdninové dobrodružství je 
třeba vybírat s předstihem, termíny i volná místa totiž rychle mizí.

Tradice letních pobytových tábo-
rů pro děti je rozšířená na celém 
světě. Ty pravé letní tábory v pří-
rodě mimo domov, s minimálním 
komfortem a celotáborovou hrou, 
zažívají děti především v Sever-
ní Americe a ve střední Evropě. 
V Česku jsme silně ovlivněni skau-
tingem, kdy první tábory vznik-
ly v roce 1912. Ve dvacátých letech 
minulého století na tuto tradici 
navázalo trampské hnutí, které si 
romantizovalo Divoký západ. Do 
přírody se jezdilo s minimem vy-
bavení a vařilo se na ohni. Po roce 
1948 se tábory změnily na pio- 
nýrské a sloužily jako prázdnino-
vá péče pro děti pracujících. Děti 
kromě pobytu v přírodě a sporto-
vání zažívaly pořádnou dávku pro-
pagandy a socialistické výchovy.

Letní tábory navazují  
na skautské tradice 

Formát současných letních 
táborů se začal utvářet po roce 
1989. Organizace jako Skaut 
a Junák pokračovaly pořádáním 
táborů, kde se děti nenásilnou 
formou potkávají v přírodě s vrs-
tevníky s podobnými zájmy, spor-
tují a učí se samostatnosti. Sta-
ny s dřevěnou podsadou, latríny, 
kuchyně na ohni, večerní zpívání 
u táboráku a závěrečná stezka od-
vahy. Každý, kdo takový tábor za-
žil a rád na něj vzpomíná, jej chce 
dopřát i svým dětem. 

Vybrat tábor není 
jednoduché. Variant  
je totiž nespočet

Domy dětí a mládeže, sportov-
ní kluby a řada organizací připra-
vují vlastní letní tábory. Rodiče je 

mohou vybírat třeba podle věku, 
zájmů a osobnosti dítěte nebo typu 
tábora. Nejdůležitější je, aby prv-
ní táborová zkušenost byla pozi-
tivní. To totiž ovlivní, jestli bude 
chtít dítě jezdit na tábory i v bu-
doucnu. Nováčci obvykle začínají 
příměstským táborem, kde se dě-
tem přes den věnují odborníci, noc 
však tráví doma. Trendem jsou te-
maticky zaměřené tábory, na kte-
rých děti kromě zábavy získávají 
konkrétní dovednosti. Příkladem 
může být survival tábor olomouc-
ké společnosti SFort, který se koná 

v areálu historické fortové pev-
nosti. „Děti se zde učí základní do-
vednosti potřebné pro pobyt v pří-
rodě, orientaci v terénu, týmovou 
spolupráci i zásady první pomoci. 
Tábor je cíleně postaven na posi-
lování fyzické i psychické odol-
nosti dětí. Věříme, že schopnost 
poradit si v přírodě a překonávat 
výzvy bez opory moderních tech-
nologií je dnes pro děti nesmírně 
cenná. Děti se po týdnu u nás vra-
cejí domů silnější, samostatnější 
a s novými přáteli,“ uvedl manažer 
společnosti SFort Tomáš Petržela.

Chcete koupit nemovitost v zahraničí? Nezačínejte zemí, ale sami sebou
Zájem o koupi nemovitosti v za-
hraničí v posledních letech ros-
te. Někdo hledá místo pro vlastní 
odpočinek, jiný zvažuje kombi-
naci osobního užívání a proná-
jmu, další chce rozložit majetek 
i mimo Českou republiku. Růs-
tu zájmu nahrávají také stále se 
zvyšující ceny nemovitostí v Čes-
ku, na které se, logicky, většina 
z nás dívá jako na první volbu. 
Přesto mnoho lidí dělá na začátku 
stejnou chybu: vybírají si nejprve 
zemi, místo aby si nejdříve ujas-
nili vlastní cíl.

Pro každého jiná
Právě účel koupě by měl být 

vždy prvním krokem. Jinou de-
stinaci bude hledat klient, který 
chce trávit několik měsíců ročně 
u moře, jinou investor, pro které-
ho je důležitá vysoká obsazenost, 
likvidita trhu, stabilita prostředí 
nebo potenciál růstu lokality. 

Vedle lokality a ceny je proto 
třeba vnímat i další faktory. Jak 
snadno je místo dostupné? Je mojí 
podmínkou dojezd autem? Jak 
funguje místní právní prostředí? 

SERIÁL

Je dostupná služba správy nemo-
vitosti? Jaké jsou provozní nákla-
dy? Jaké další služby nabízí daná 
nemovitost či okolí?

Rozdíl je také mezi zavedený-
mi trhy, kde máme dlouhodobá 
data a statistiky, a mezi rozvíjejí-
cími se destinacemi, které mohou 
nabídnout nižší vstupní cenu nebo 
zajímavou dynamiku, ale zároveň 

kladou větší nároky na orientaci, 
prověření a obezřetnost.

Co vlastně chci
Před samotným výběrem kon-

krétní země si proto stojí za to polo-
žit několik základních otázek: Chci 
nemovitost hlavně pro sebe, nebo 
jako investici? Jak často ji budu vy-
užívat? Jak chci cestovat a jakou 

dostupnost očekávám? Hledám 
stabilní a známé prostředí, nebo 
jsem otevřený i méně tradičním tr-
hům? Kolik času a energie chci vě-
novat správě nemovitosti po koupi? 
Jaký mám rozpočet a chci vše fi-
nancovat z vlastních zdrojů?

Správná volba nezačíná mapou, 
ale realistickým pohledem na vlast-
ní plány, rozpočet a očekávání. Te-
prve potom dává smysl porovnávat 
jednotlivé destinace.

V této sérii článků se proto podí-
váme na různé země a regiony, kte-
ré čeští kupující zvažují nejčastěji. 
Ukážeme si jejich výhody, specifi-
ka i to, pro jaký typ zájemce mohou 
být vhodné. Správná zahraniční ne-
movitost totiž není ta, která vypadá 
nejlépe na fotografii, ale ta, která 
nejlépe odpovídá vašim cílům.

 Ivana Brdárska 

Zakladatelka Muj2domov.cz a Inter-Ree.com. 

Nemovitostnímu trhu se věnuje od roku 2016, 

nejdříve na straně financování developerských 

záměrů. Její společnost pořádala v Praze vele-

trh mezinárodních nemovitostí, v současnos-

ti organizuje odborné semináře a webináře 

a poskytuje poradenství při výběru vhodné 

nemovitosti v zahraničí.
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KŘÍŽOVKA |  Zpravodajský portál Novinykraje.cz má novou podobu a populární rubriky, kde si každý najde to své. 
  Patří mezi ně Zprávy, Krimi, Co se chystá, Revue, Poradna, Rozhovory a také (tajenka).

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 8. 5. 2026. 
Pět úspěšných luštitelů od nás obdrží vstupenky pro dvě osoby na www.veletrhzdravi.cz. Vstupenky výhercům doručíme. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a adresa), a to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. 4. 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním 
osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

SUDOKU
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Každý den mizí z  ulic tuny 
odpadu. Bez velké pozornosti, 
bez potlesku. Stačilo by ale pár 
dní a  Praha by vypadala úplně 
jinak. Za volanty popelářských 
vozů sedí lidé, kteří zajišťují, 
že město funguje tak, jak má.

Je krátce po páté ráno. Většina 
Prahy ještě spí, jen sem tam 
se v  okně rozsvítí světlo. Ulice 

jsou tiché. Za volantem už sedí 
řidič Petr a  vyhlíží svou posádku. 
Popelářský vůz se rozjede, 
oranžová světla se odrážejí od 
domů a první zastávky na trase na 
sebe nenechají čekat. Úzké ulice, 
auta všude kolem – ranní spěch 
začíná postupně zaplňovat město.

Za pár minut už všechno běží 
v rytmu. Posádka funguje sehraně, 

často beze slov. Každý ví, co má 
dělat. „Nejtěžší je začátek. Pak si 
zvykneš. A hlavně zjistíš, že na to 
nejsi sám,“ říká Petr.

Práce řidiče popelářského 
vozu není jen o  řízení. Je 
o  zodpovědnosti. O  lidech ve 
tvém okolí. O  tom, že když svou 
práci neuděláš, město to pozná 
– a  velmi rychle. Stačilo by pár 
dní, kdyby Petr nejel, a ulice by se 
začaly plnit. To, co dnes bereme 
jako samozřejmost, by bylo 
nepřehlédnutelné.

A  pak jsou chvíle, které bys 
možná nečekal. Třeba v  prosinci, 
když se popelářský vůz rozsvítí 
vánoční výzdobou a  projíždí 
večerní Prahou, se najednou něco 
změní. Lidé se zastavují, děti 
mávají a někdo si ten moment 
natáčí na mobil. „To je asi jediná 
chvíle v roce, kdy nám lidé opravdu 
mávají,“ usměje se. Ale právě tehdy 
si uvědomíš, že ta práce je vidět. 
Možná jinak, než bys čekal – ale je.

Za volant se přitom nedostane 
každý. Potřebuješ řidičské 
oprávnění skupiny C, profesní 
průkaz, psychotesty i  kartu 
řidiče. Ještě důležitější 
je spolehlivost a  ochota 
přizpůsobit se, protože město 
funguje každý den. Bez výjimky. 
Bez ohledu na počasí, víkendy 
nebo svátky.

Odměnou je stabilní práce, 
jasný režim a  možnost vybrat 
si vlastní režim. Ranní směny 
pro ty, kdo chtějí mít odpoledne 
volno. Noční pro ty, kterým 
vyhovuje klid prázdných ulic. 

Když většina lidí den teprve 
začíná, oni už mají kus práce 
hotový. A  Praha díky nim zůstává 
místem, které známe.

Možná je to 
práce, kterou hledáte

 právě vy.

ŘIDIČI, BEZ KTERÝCH BY SE PRAHA BRZY ZMĚNILA K NEPOZNÁNÍ
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Praha 9 - Běchovice
603 242 142

info@sute-pisky.cz, www.sute-pisky.cz

• Odvoz stavebního odpadu, sutě, zeminy
• Písky, štěrky, recyklát, tříděná zemina
• Nákladní automobilová přeprava

Petružálek a synové, s. r. o.

• Zemní a výkopové práce

Příležitost pro OZP

Nabízíme stabilní zaměstnání:
• pravidelná mzda + bonusy
• možnost zkráceného úvazku
• nenáročná práce, vše vás zaučíme
• závoz materiálů na určenou adresu

HLEDÁME DISTRIBUTORY 

Volejte zdarma 800 800 882  
nabor-ozp@distribucni.cz 
www.distribucni.cz
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AUTO BRANKA Praha
Prosecká 817/82
190 00 Praha 9 - Prosek
Tel.: 800 101 108
branka.skoda-auto.cz

V akčních modelech Classic najdete vše, co v autě 
chcete mít – parkovací senzory vpředu i vzadu, 
spolehlivé propojení telefonu s infotainmentem 
a další prvky praktické výbavy, které usnadní 
každou Vaši jízdu. Cestujte v pohodlí a s jistotou
i díky benefitům, jako jsou Předplacený servis
Standard a Prodloužená záruka, které získáte při 
financování CHYTŘE zcela zdarma. Více informací
Vám rádi sdělíme osobně, nebo nás kontaktujte 
telefonicky na naší infolince 800 101 108 či online.

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

Ilustrativní fotografie

Škoda Octavia
a Octavia Combi 
Akční modely Classic

Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ vozu Škoda Octavia: 4,3–5,8 l/100 km; 112–131 g/km;
Škoda Octavia Combi: 4,4–5,9 l/100 km; 114–134 g/km

Již od
669 900 Kč

Předplacený servis Standard
na 5 let, nebo do 60 000 km.
Zdarma při financování CHYTŘE.

Prodloužená záruka
na 5 let, nebo do 60 000 km.
Zdarma s financováním
CHYTŘE.

Buďte s námi u otevření nového 
Domova Senevida Vysočany!

Všechny detaily najdete na: pentahospitals.jobs.cz 
Zní to dobře? Napište nám na: marie.nemcova@pentahospitals.cz

Přijímáme všeobecné 
sestry. Staňte se součástí 
nového týmu sester.

Pomáhejte tam, kde je to 
nejvíc potřeba. Staňte se 
pečovatelem/pečovatelkou!

Proč se přidat do našeho týmu? 
• Krásné prostředí a nejnovější technologie, které usnadní práci
• 5 týdnů dovolené
• Stravenkový paušál 125 Kč
• Pololetní odměny 8 000 Kč 
• Flexibilní úvazky, plánování směn dopředu
• Jistota a benefity. Stabilní práce s výhodami, které oceníte.
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